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 Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora do Rosário 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE NOSSA 

SENHORA DO ROSÁRIO, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2017 

ATA Nº 04/2017 

Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezassete, pelas vinte horas e 

trinta minutos, teve início a quarta sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Nossa 

Senhora do Rosário Lagoa - Açores, na sala de reuniões do Edifício da Sede da Junta de 

Freguesia, sob a Presidência de Maria da Encarnação Matos Cabral Almeida Duarte. 

Estiveram presentes na sessão os seguintes membros: o Primeiro Secretário da Mesa Ana 

Catarina de Medeiros Pereira, o Segundo Secretário Carlos Duarte Sousa Rego e os vogais: 

Paulo Jorge Cordeiro Rego Coelho, Liberal Manuel Almeida Costa, João António Morais da 

Silva, José Agostinho Arruda Farias da Câmara e Eduardo Nuno Tavares Borges, tendo 

faltado a vogal Marta do Carmo Borges Rodrigues Furtado. 

Em representação do Executivo tomou parte na sessão o Presidente da Junta de Freguesia – 

Gilberto Borges. 

 

Conforme a convocatória entregue a todos os membros a Ordem de Trabalhos foi a seguinte: 

1. Período antes da Ordem do Dia; 

2. Aprovação da 4ª Revisão Orçamental 2017; 

3. Aprovação do Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos (PPI) para 2018; 

4. Outros Assuntos 

 

PONTO N.º 1 – Período antes da Ordem do dia: 

 

Conforme o número 3 do artigo 8.º, da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro – Autarquias Locais 

– Competências e Regime Jurídico, o vogal José Agostinho Arruda Farias Câmara tomou posse, 

declarando que cumprirá com lealdade as funções que lhe são confiadas. 

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia deu a conhecer o Acordo de execução realizado entre 

essa Junta e a Câmara Municipal de Lagoa, informando que os valores se mantêm para esse 

mandato, um total de 62.220,45€/ ano, havendo compromisso da Câmara Municipal de Lagoa 

de ajustar o montante nesse ano de 2018, consoante o recebimento de verbas extras do 

Município. 
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PONTO N.º 2 – Aprovação da 4ª Revisão Orçamental 2017 

 

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia que explanou a Revisão 

Orçamental, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

 

PONTO N.º 3 – Aprovação do Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos (PPI) 

para 2018 

 

Foi presente o Orçamento para o ano de 2018, com um total de 145.373,45€ (cento e 

quarenta e cinco mil, trezentos e setenta e três euros e quarenta e cinco cêntimos), sendo 

que 133.905,80€ (cento e trinta e três mil, novecentos e cinco euros e oitenta cêntimos) 

são para Receitas Correntes e 11.467,65€ (onze mil, quatrocentos e sessenta e sete euros 

e sessenta e cinco cêntimos) para Receitas de Capital. Em termos de despesa, 128.505.80€ 

(cento e vinte e oito mil, quinhentos e cinco euros e oitenta cêntimos) referem-se a 

Despesas Correntes e 16.867,65€ (dezasseis mil, oitocentos e sessenta e sete euros e 

sessenta e cinco cêntimos) referem-se a Despesas de Capital. O Senhor Presidente da Junta 

prestou os devidos esclarecimentos pelas inscrições das dotações nas rubricas orçamentais 

que compõem o referido Orçamento. Verificado o equilíbrio orçamental, a Senhora Presidente 

da Assembleia de Freguesia pôs à votação e a Assembleia deliberou aprovar, por 

unanimidade, o Orçamento para o ano de 2018.  

Foi também presente o Plano Plurianual de Investimentos (PPI) para o ano de 2018, num 

montante de 16.867,65€ (dezasseis mil, oitocentos e sessenta e sete euros e sessenta e 

cinco cêntimos). A Senhora Presidente da Assembleia pôs à votação e a Assembleia deliberou 

aprovar, por unanimidade, o PPI para o ano de 2018. 

 

PONTO N.º 4 - Outros Assuntos 

 

Pelo Vogal João António Morais da Silva, foi sinalizada a situação em que se encontram os 

contentores do lixo que estão colocados no Porto dos Carneiros e no Portinho de São Pedro, 

para ver a hipótese de substituir os mesmos que se encontram degradados e também a 

possibilidade de se fazer uma vedação idêntica àquela que se encontra na Avenida 

Vulcanológica, no lugar da Atalhada, tendo ficado deliberado ser averiguada a situação e 

posteriormente comunicar ao Vereador Municipal o ponto da situação. 

Também foi questionado pelo Vogal João Silva a possibilidade da Junta de Freguesia adquirir 

uma carrinha de 9 lugares adaptada a pessoas com reduzida mobilidade, tendo o Presidente da 

Junta de Freguesia informado que com o orçamento que a Junta tem e a impossibilidade de 

contrair divida além de 10 % do valor do mesmo, muito dificilmente seria possível adquirir tal 
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viatura, para além dos custos que a mesma viria a acarretar, nomeadamente com combustível 

e pessoal.  

Foi também focado pelo Vogal João Silva a necessidade de obras de remodelação na Praça do 

Rosário e na Praça da Senhora da Graça, nomeadamente com a construção de umas 

instalações sanitárias na Senhora da Graça, tendo o Presidente da Junta de Freguesia 

informado que estas obras já fazem parte do Plano de Investimentos da Câmara Municipal de 

Lagoa para o corrente ano, assim como o asfaltamento da Rua 25 de Abril. 

Foi alertado pelos Vogais João Silva e Liberal Costa da necessidade de retificar o 

estacionamento que foi feito na Avenida António Medeiros Almeida, uma vez que o mesmo tira 

visibilidade aos condutores que vêm da Travessa da Boavista, tendo ficado deliberado que a 

Câmara Municipal de Lagoa fosse informada e ver a possibilidade de reduzir o impacto desta 

situação, nomeadamente retirando o último lugar de estacionamento do lado sul/nascente.   

 Sendo vinte e duas horas, foi dada por encerrada a sessão pela Presidente da Assembleia de 

Freguesia e, para constar, foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos membros da Mesa. 

 

 

 

A PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 

 

____________________________________ 

O PRIMEIRO SECRETÁRIO 

 

____________________________________ 

O SEGUNDO SECRETÁRIO 

 

____________________________________ 

 

 


